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Souhrn významných legislativních událostí
31.1. – 6.2.2011
Možnost navzájem popírat své pohledávky budou mít věřitelé, kteří uplatňují svůj nárok v rámci
insolvenčního řízení. Novelu zákona poslanci pustili do druhého čtení. Změnu zákona si vyžádal
Ústavní soud, který loni v červenci zrušil předchozí ustanovení, které právo na popření pravosti nebo
výše přihlášených pohledávek přiznávalo pouze dlužníkovi a insolvenčnímu správci.

 
Vláda

2. února 2011

Vláda odklepla novou zbraň v boji proti celním podvodům
Vláda odsouhlasila další opatření v boji proti porušování celních předpisů, především by se měl být
rozšířit okruh institucí, které budou moci využívat informace z Celního informačního systému (CIS).
Po středečním jednání vlády to řekl premiér Petr Nečas (ODS).

Vláda přerušila jednání o změně Lisabonské smlouvy
Kabinet Petra Nečase (ODS) přerušil jednání o změně Lisabonské smlouvy, která umožní přijetí
stabilizačního mechanismu pro státy eurozóny. Premiér Nečas po středečním jednání vlády prohlásil,
že je nutné celou věc projednat i s prezidentem.

Vláda přerušila jednání o přímé volbě prezidenta
Vláda přerušila jednání o přímé volbě prezidenta, chce princip volby ještě projednat s opoziční
ČSSD. Agentuře Mediafax to ve středu potvrdil zdroj obeznámený s jednáním kabinetu.

Vláda odsouhlasila nařízení proti polétavému prachu
Kabinet Petra Nečase (ODS) odsouhlasil nařízení, které stanovuje normy pro snižování koncentrace
polétavého prachu. Dosavadní absence této normy mohla pro Česko znamenat značné pokuty, sdělil
po středečním jednání premiér Nečas.

3. února 2011

Změnu Lisabonské smlouvy projednáme i s opozicí, tvrdí Nečas
Změna Lisabonské smlouvy se bude koordinovat napříč politickým spektrem a se všemi ústavními
institucemi, uvedl premiér Petr Nečas (ODS) po čtvrteční schůzce s prezidentem Václavem Klausem.
Na Hrad s Nečasem dorazil i šéf diplomacie Karel Schwarzenberg (TOP 09).

Vláda má v plánu snížit byrokratickou zátěž pro podnikatele o čtvrtinu
Ministerstvo průmyslu a obchodu do konce února představí seznam dalších dvaceti úředních úkonů,
které má v plánu zrušit. Jedná se o paragrafy, které podnikatelům zbytečně komplikují život, řekl ve
čtvrtek na tiskové konferenci šéf rezortu Martin Kocourek (ODS).

6. února 2011



Vláda bude pokračovat v jednání s lékaři
Vláda v čele s ministrem zdravotnictví Leošem Hegerem (TOP 09) bude i nadále vyjednávat s
lékařskými odbory o jejich požadavcích. V nedělním pořadu Partie na TV Prima vyjádřil ministr
dopravy Vít Bárta (VV) přesvědčení, že obě strany sporu znovu usednou k vyjednávacímu stolu.

Poslanecká sněmovna

1. února 2011

Sněmovna podporuje silnější kontrolu architektů a inženýrů
Stát chce posílit svůj dohled nad Českou komorou architektů (ČKA) a Českou komorou
autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě (ČKAIT), a to prostřednictvím členství svých
zástupců v autorizační radě komor. Normu v úterý Poslanecká sněmovna pustila do třetího čtení.

Kvůli náhradě morální újmy už nebudou muset oběti trestných činů čekat na civilní soud
Civilnímu soudu by se již brzy mohly vyhnout oběti trestných činů, které se dožadují nemajetkové
morální újmy. Počítá s tím novela trestního řádu, kterou v úterý poslala sněmovna do druhého čtení
a podle které by se poškození mohli dočkat peněz už v průběhu trestního řízení.

Informace z trestního řízení bude možné zveřejnit, pokud si to vyžádá veřejný zájem
Veřejný zájem by měl napříště posloužit jako argument, který umožní zveřejnit některé informace z
trestního řízení, jejichž publikování je jinak tabu. Umožnit by to měla vládní novela trestního řádu,
kterou v úterý poslala sněmovna do druhého čtení.

Věřitelé budou moci v insolvenčním řízení navzájem popírat své pohledávky
Možnost navzájem popírat své pohledávky budou mít věřitelé, kteří uplatňují svůj nárok v rámci
insolvenčního řízení. Novelu zákona poslanci na úterní schůzi pustili do druhého čtení. Změnu
zákona si vyžádal Ústavní soud, který loni v červenci zrušil předchozí ustanovení, které právo na
popření pravosti nebo výše přihlášených pohledávek přiznávalo pouze dlužníkovi a insolvenčnímu
správci.

Výpověď z nájmu by majitel neměl dát nájemníkovi staršímu 70 let, shodl se ústavně-právní
výbor
Ústavně-právní výbor Poslanecké sněmovny se v úterý shodl na pozměňovacím návrhu občanského
zákoníku, který mírní sociální klauzule. Nájemníkovi staršímu 70 let by podle návrhu majitel domu či
bytu neměl dát výpověď z nájmu a měl by ho nechat v nemovitosti dožít.

2. února 2011

ČNB bude součástí Evropské rady pro systémová rizika
Česká národní banka (ČNB) bude oficiální součástí Evropské rady pro systémová rizika (ESRB), což
je vznikající orgán na úrovni Evropské unie, který by měl v budoucnu zajistit včasné varování před
hospodářskými krizemi. Vládní návrh zákona ve středu schválila Poslanecká sněmovna v prvním
čtení.

Česko vydá dluhopisy za více než 131 miliard korun
Dluhopisy v hodnotě necelých 131,6 miliardy korun vydá letos Česká republika. Ve středu návrh
vlády schválila sněmovna a poslala ho do druhého čtení.

Sněmovna souhlasí se změnou rozpočtu kvůli "solárnímu boomu"
Poslanci ve středu pustili do druhého čtení novelu státního rozpočtu, kterou předložila vláda kvůli
navýšení prostředků na krytí nákladů takzvaného solárního boomu. Zároveň s vytvořením výdajové



položky však vzrostou i příjmy, vysvětlil ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09).

Cizinci si budou moci v Česku kupovat zemědělskou půdu
Poslanci ve středu jednali o novele devizového zákona. Podle připravované změny, kterou nyní
poslanci projednají ve výborech, by mohli zemědělskou půdu a lesy nakupovat také cizinci.

Celní úřady budou zřejmě nově moci zabavovat padělky
Jasně danou možnost odebrat zboží, u kterého je podezření, že jde o padělek, by měl nově získat
celní úřad. Novelu zákona, která tuto problematiku řeší, posunuli ve středu poslanci do druhého
čtení.

Poslanci podpořili zpřísnění sankcí za obchodování s krvavými diamanty
Dolní komora parlamentu ve středu propustila do druhého čtení návrh ministerstva financí, který
zpřísňuje sankce za obchodování s takzvanými krvavými diamanty. Peníze za tyto diamanty většinou
slouží k financování ozbrojených konfliktů v Africe, případně k podporování terorismu.

Spory o daň z nemovitosti u parkovišť mohou skončit
Poslanecká sněmovna dala ve středu zelenou novele zákona o dani z nemovitosti, která má učinit
přítrž sporům o to, zda se zpevněné plochy daní stejně jako pozemek nebo stavba. Návrh nyní putuje
k projednání do rozpočtového výboru.

Sněmovna souhlasí se zákazem kazetových bomb
Sněmovna ve středu poslala do druhého čtení návrh zákona, který zakazuje použití, skladování,
výrobu a převod kazetové munice. Mezinárodní úmluvu o zákazu tohoto typu munice podepsal
ministr zahraničí Karel Schwarzenberg (TOP 09) už v prosinci 2008.

Zákonodárci schválili novelu zákona o léčivech, která upřesní využívání nových typů léčiv
Poslanci ve středu v prvním čtení schválili novelu zákona o léčivech, kterou předložil kabinet
premiéra Petra Nečase (ODS). Návrh upravuje používání nových typů moderních léčiv, vymezuje
například podmínky využívání genové terapie a somato-buněčné léčby.

Poslanci schválili novelu zákona o vzdělávání zdravotních sester
Poslanecká sněmovna ve středu schválila návrh novely zákona o nelékařských zdravotnických
povoláních, který umožňuje prodloužení platnosti jejich registrace pro výkon samostatného povolání.
Bez tohoto kroku by hrozilo, že v Česku bude nedostatek kvalifikovaných sester.

Firmy budou moci o znečišťování životního prostředí informovat elektronicky
Nový zákon o registru životního prostředí by mohl ulehčit práci firmám i podnikatelům. Novelu,
která zavádí možnost hlásit úřadům znečištění elektronickou formou, schválili poslanci ve středu v
prvním čtení.

Sněmovna nesouhlasí se zvýšenou regulací spotřebitelských úvěrů
Poslanci ve středu vrátili k přepracování návrh ČSSD, který zavádí možnost stanovit nařízením vlády
maximální výši roční procentní sazby nákladů (RPSN) či smluvních sankcí pro poskytnutý
spotřebitelský úvěr. Norma měla podle sociálních demokratů lépe ochránit spotřebitele.

3. února 2011

Poslanec Rath dostal pokutu deset tisíc korun
Poslanec David Rath (ČSSD) dostal za své výroky o údajně opilém ministru financí Miroslavu
Kalouskovi (TOP 09) pokutu deset tisíc korun. Ve čtvrtek o tom rozhodl mandátový a imunitní výbor
sněmovny, řekl novinářům jeho předseda Jeroným Tejc (ČSSD).



Poslanci přivítali eurokomisaře a interpelovali vládu
Čtvrteční jednání Poslanecké sněmovny jako tradičně patřilo interpelacím poslanců na ministry a
premiéra. Dolní komoru parlamentu také navštívil místopředseda Evropské komise Maroš Šefčovič,
který poslance seznámil s prioritami Evropské unie pro nejbližší roky.

4. února 2011

Rozpočtový výbor schválil vydání dluhopisů za více než 131 miliard korun
Rozpočtový výbor sněmovny odsouhlasil vydání dluhopisů za 131,6 miliardy korun. Poslanci návrh
ministra financí, který slouží ke krytí schodku letošního rozpočtu, odsouhlasili na svém pátečním
jednání.

Ceny cigaret se dále budou zvyšovat
Ceny cigaret od roku 2012 opět vzrostou, protože sněmovna definitivně schválila zvýšení spotřebních
daní. Poslanci odeslali zákon senátorům na své páteční schůzi.

Poslanci zamítli návrh na zrušení státních maturit
Státní maturity se na jaře letošního roku konat budou, poslanci totiž v pátek zamítli senátní novelu
školského zákona, která je měla zrušit. Ministr školství Josef Dobeš (VV) prohlásil, že státní maturity
jsou pro české školství nutné a návrh na jejich zrušení podali senátoři pozdě.

Inspekce bude moci zveřejňovat seznam čerpacích stanic, které prodávají nekvalitní benzin
Poslanci v pátek schválili již po prvním čtení novelu zákona o pohonných hmotách. Nově by tak měla
mít Česká obchodní inspekce (ČOI ) možnost zveřejňovat seznam čerpacích stanic, které prodávají
nekvalitní pohonné hmoty.

Nová pravidla pro nájemní bydlení se přiblížila o další krok
Novelu občanského zákoníku, která upravuje nájemní bydlení, poslanci poslali do třetího čtení.
Členové dolní komory na své páteční schůzi také odsouhlasili zkrácení doby mezi druhým a třetím
čtením.

Zimní pneumatiky budou povinné, tolerance k alkoholu zůstane nulová, rozhodli poslanci
Povinnost jezdit za špatného počasí v období od 1. listopadu do 31. března se zimními pneumatikami
zavádí novela zákona o provozu na pozemních komunikacích, kterou poslanci schválili v pátek.
Zároveň odmítli možnost, aby řidiči s 0,3 promile alkoholu v krvi unikli bodovému trestu.

Senát

3. února 2011

Předseda Senátu Štěch jednal kvůli Želivce s primátorem Svobodou, vznikne pracovní
skupina
Předseda Senátu Milan Štěch (ČSSD) jednal ve čtvrtek s pražským primátorem Bohuslavem
Svobodou (ODS) kvůli zachování čistoty vody v nádrži Želivka. Výsledkem jednání je vznik pracovní
skupiny, informovala o tom agenturu Mediafax mluvčí Senátu Pavlína Heřmánková.

Prezident

4. února 2011

Odpadové povinnosti automobilek se zmírní



Výrobci automobilů budou mít menší povinnosti v oblasti nakládání s odpady. Umožňuje to novela
zákona o odpadech, kterou v pátek podepsal prezident Václav Klaus.

Prezident Klaus podepsal zákon o bezpečnosti hraček
Prezident Václav Klaus podepsal v pátek zákon týkající se bezpečnosti dětských hraček. Mediafax o
tom informoval tiskový odbor prezidentské kanceláře.

Prezident schválil dluhopisový program za téměř 150 miliard korun
Prezident Václav Klaus svým podpisem schválil dluhopisový program za téměř 150 miliard korun,
který slouží k úhradě deficitu za rok 2009. V pátek o tom informoval mluvčí prezidenta Radim
Ochvat.

Prezident svým podpisem schválil silnější ochranu při tzv. timesharingu
Prezident Václav Klaus svým podpisem stvrdil novelu občanského zákoníku, která zavádí silnější
ochranu při tzv. timesharingu. V pátek o tom informoval mluvčí prezidenta Radim Ochvat.

EU

1. února 2011

Zátěžové testy evropských bank budou přísnější
Budoucí zátěžové testy evropských bank, které se uskuteční v letošním roce, musí být přísnější než
zkoušky z minulého roku, sdělil europoslancům budoucí šéf Evropského orgánu pro bankovnictví
(EBA) Andrea Enria. V úterý o tom informovala agentura Reuters.

3. února 2011

Několik zemí EU může opět otevřít registry emisních povolenek
Pět členských států Evropské unie (EU) může otevřít registry emisních povolenek. Týká se to pouze
těch zemí, které splňují bezpečností podmínky, informovala ve čtvrtek agentura Reuters a Evropská
komise (EK) ve svém prohlášení.

Europoslanci dali zelenou nižším clům, banány by mohly zlevnit
Poslanci Evropského parlamentu (EP) ve čtvrtek schválil dohodu na snížení dovozních cel na banány
ze zemí Latinské Ameriky. Díky tomu by cena banánů mohla klesnout, informovala agentura Reuters.

Pozn.:

Poslanci a senátoři už nebudou jezdit zadarmo veřejnou dopravou
31. ledna 2011 - Poslanci, senátoři, soudci Ústavního soudu nebo zákonodárci Evropského
parlamentu budou od února platit za jízdné ve veřejné hromadné dopravě. Může za to novela zákona
rušící dosavadní bezplatné používání veřejné dopravy, kterou na konci loňského roku schválili
zákonodárci.

NKÚ se zatím stěhovat nebude, Dohnal prodloužil smlouvu
31. ledna 2011 - Prezident Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) František Dohnal se rozhodl o rok a
půl prodloužit nájemní smlouvu na budovu Tokovo, jejíž pronájem byl jedním z hlavních předmětů
sporu mezi NKÚ a kontrolním výborem sněmovny. V pondělí o tom informovala mluvčí NKÚ Radka
Burketová.

Stát zdanil veterány. Vojáci, policisté a hasiči ho zažalují



1. února 2011 - Vysloužilí vojáci, policisté či hasiči se od začátku letošního roku cítí podvedení. Od
ledna jim stát zdanil 15 procenty výsluhový příspěvek, proto se ho chystají zažalovat, píší v úterním
vydání Lidové noviny.

Ministr školství Dobeš chce stanovit standardy znalostí na základních školách
1. února 2011 - Ministerstvo školství v čele s šéfem rezortu Josefem Dobešem (VV) chce žákům na
základních školách stanovit standardy znalostí. Už na podzim se do první fáze testování zapojí stovka
škol, řekl Dobeš v úterý na tiskové konferenci.

130 tisíc cizinců nesmí volit. Ombudsman to chce změnit
2. února 2011 - Z voleb do zastupitelstev krajů a obcí je dosud vyloučena početná skupina bezmála
sto třiceti tisíc cizinců z nečlenských zemí EU, kteří v Česku dosáhli na trvalý pobyt. Za jejich právo
jít k volebním urnám či obsadit místa na kandidátkách nyní bojuje ombudsman Pavel Varvařovský,
píší Lidové noviny.

Česku hrozí kvůli zrušené smlouvě Lesů ČR se společností WIC 12miliardová arbitráž
2. února 2011 - Společnost The Washington Investment Company (WIC) chce po České republice v
arbitráži vymáhat až 12 miliard korun jako odškodné za zmařené investice, ušlý zisk a poškození
dobrého jména. WIC ve středu informovala o tom, že doručila ministerstvu financí oznámení o
existenci dvou sporů.

Soud zrušil část Zásad územního rozvoje Prahy, týkajících se rozvoje letiště v Ruzyni
2. února 2011 - Nejvyšší správní soud v Brně ve středu zrušil část Zásad územního rozvoje Prahy o
vymezení plochy a koridoru ruzyňského letiště. Senát vedený soudkyní Miladou Tomkovou tak
vyhověl podání právníků městské části Praha-Suchdol, kteří poukazovali především na nepřesnosti
ve vytyčení ploch nové ranveje.

Evropská unie chce zavést databáze leteckých pasažérů
3. února 2011 - Evropská komise včera zveřejnila návrh, podle kterého chce zavést informování o
leteckých pasažérech tak, jako to dělá Amerika v rámci boje proti terorismu. Policie bude znát i
platební karty a e-mail. Píše o tom čtvrteční Mladá fronta Dnes.

Rektor Masarykovy univerzity v Brně jmenoval děkankou právnické fakulty Naděždu
Rozehnalovou
3. února 2011 - Rektor Masarykovy univerzity Petr Fiala ve čtvrtek na základě návrhu akademického
senátu jmenoval do funkce děkanky Právnické fakulty Naděždu Rozehnalovou. Agentuře Mediafax to
řekla mluvčí univerzity Tereza Fojtová s tím, že staronová děkanka tak načne v čele fakulty druhé
funkční období.

Kanaďané zkoumají podmínky pro život menšin v Česku. Zruší vízovou povinnost našim
turistům?
3. února 2011 - Skupina kanadských expertů zkoumá podmínky pro život menšin v Česku. Jejich
závěr může vést až ke zrušení víz tři cestě do země javorového listu. Informace přineslo čtvrteční
vydání Lidových novin (LN).

Do jednoho měsíce budou muset dodavatelé dokládat původ potravin dozorovým orgánům
6. února 2011 - Dodavatelé potravin budou muset dokládat dozorovým orgánům původ potravin, se
kterými obchodují. V nedělním pořadu ČT Otázky Václava Moravce to prohlásil ministr zemědělství
Ivan Fuksa (ODS).

Zdroj: Mediafax.cz
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